
   Určenie merného skupenského tepla topenia ľadu. 
 

 Úloha: Pokusom určte merné skupenské teplo topenia ľadu. 

 Pomôcky: Voda, kalorimeter s miešadlom, kocky ľadu, teplomer, pijavý papier, váhy 

 Teória úlohy: V kalorimetri máme vodu teploty t1 , hmotnosti m1 a mernej tepelnej kapacity c1. 

Kalorimeter má mernú tepelnú kapacitu c hmotnosť m2 a teplotu t1. Merné skupenské teplo 

topenia ľadu je lt , hmotnosť m a teplota t0= 0°C. 

 

  Voda odovzdá teplo  Q1 = m1c1(t1 - t) 

  Kalorimeter odovzdá teplo  Q2 = m2c2(t1 - t) 

  Ľad prijme teplo  Q3 = mlt 

  Voda vzniknutá z ľadu prijme teplo Q4 = mc1(t - t0) = mc1t 

   

                    Platí  :   Q1+Q2 = Lt+Q3 

                                       m1c1(t1 - t) + m2c2(t1 - t). = mlt + mc1t 
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                        Hliníkový kalorimeter : c2=900 
Ckg

J
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                        Voda                            : c1=4200 
Ckg

J
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 Postup :  1. Určte hmotnosť kalorimetra s miešadlom. 

 2. Určte hmotnosť vody. 

 3. Zmerajte začiatočnú teplotu vody. 

  4. Kocku ladu dajte do vody v kalorimetri. Po roztopení sa kocky  

    zmerajte výslednú teplotu vody v kalorimetri. 

 5. Namerané hodnoty zapíšte do tabuľky. 

  

 


